
 

 

 

       

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Σοβαρά ζητήματα από τη σχεδιαζόμενη μεταφορά των ταμειακών 
διαθέσιμων του ΝΑΤ στην Τράπεζα της Ελλάδος 

Σύμφωνα με την από 26/03/2026 καταγγελία της Πανελλήνιας Ναυτικής 

Ομοσπονδίας (ΠΝΟ), το Δ.Σ. του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου που συνεδρίασε 

την 23η Μαρτίου «[…] ενημερώθηκε για την πρωτοβουλία του Γενικού Λογιστηρίου 

του Κράτους, προκειμένου να μεταφερθούν τα Ταμειακά διαθέσιμα του ΝΑΤ από τα 

Τραπεζικά Ιδρύματα στα οποία είναι κατατεθειμένα, σε Λογαριασμούς 

Συναλλάγματος, στην Τράπεζα Ελλάδος».  

Όπως επισημαίνει η Ομοσπονδία, αν πραγματοποιηθεί κάτι τέτοιο και δεδομένου 

ότι η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται το άνοιγμα Λογαριασμών Διαχείρισης μόνο 

σε ευρώ, υφίσταται άμεσος κίνδυνος να υποστούν σοβαρή ζημιά τα διαθέσιμα του 

ΝΑΤ σε συνάλλαγμα, εξαιτίας των κυμαινόμενων καθημερινών συναλλαγματικών 

ισοτιμιών. 

Με βάση τα παραπάνω, δημιουργείται υπαρκτός κίνδυνος για απώλεια των 

προσόδων του ΝΑΤ και για τον λόγο αυτό, οι εκπρόσωποι των ναυτικών απαιτούν 

τα συναλλαγματικά αποθέματα του ΝΑΤ να παραμείνουν στα Τραπεζικά Ιδρύματα. 

Το Απομαχικό Ταμείο των Ναυτικών μας, που ιδρύθηκε το 1861, αποτελεί τον 

πρώτο ελληνικό ασφαλιστικό φορέα και τον δεύτερο ιστορικά σε ολόκληρο τον 

κόσμο. 

Συντηρείται από τις εισφορές ναυτικών και πλοιοκτητών από την εποχή της 

ίδρυσής του και είναι από τους πιο εύρωστους ασφαλιστικούς φορείς παγκοσμίως.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ισχύουν οι καταγγελίες της ΠΝΟ για μεταφορά των Ταμειακών διαθέσιμων 

του ΝΑΤ από τα Τραπεζικά Ιδρύματα στα οποία είναι κατατεθειμένα, σε 

Λογαριασμούς Συναλλάγματος, στην Τράπεζα Ελλάδος; 

2. Με ποια δικαιολογητική βάση σχεδιάζεται αυτή η πρωτοβουλία; 
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3. Προτίθενται να παρέμβουν προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα 

του ΝΑΤ και να αποτραπεί με κάθε τρόπο η διακινδύνευση των 

διαθέσιμων του Ταμείου, που προέρχονται από τις εισφορές των 

Ελλήνων ναυτικών;    
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Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 
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